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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostenfeld am  
13. Juni 2013 im Kirchspielkrug in Ostenfeld. 
 
Beginn der Sitzung: 20.05 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.15 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl 
2. Gemeindevertreter Willy Rohde 
3. Gemeindevertreter Bernd Petersen 
4. Gemeindevertreterin Yvonne Roloff 
5. Gemeindevertreter Bernd Gründer 
6. Gemeindevertreter Thore Gildner 
7. Gemeindevertreter Ralf Hansen 
8. Gemeindevertreterin Beate Jepsen 
9. Gemeindevertreter Andreas Jensen 
10. Gemeindevertreterin Anja Krüger 
11. Gemeindevertreterin Karl-Heinz Möskes 
12. Gemeindevertreter Ralf Pehmöller 
13. Gemeindevertreter Arne Petersen 
 
Außerdem sind anwesend:  
Uwe Kürten, Schriftführer 
Helmut Möller, Presse 
sowie 22 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / den 

Bürgermeister) 
12. Wahl eines weiteres Amtsausschussmitgliedes und dessen Stellvertreter 
13. Wahl von 4 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Ostenfeld 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der 

Kirchengemeinde Ostenfeld 
16. Einwohnerfragestunde 
17. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 7.5.2013 
18. Bericht der Bürgermeisterin 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
20. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
21. Verschiedenes 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Ostenfeld. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Ostenfeld ist beschlussfähig. 
Auf Antrag der Bürgermeisterin wird die Tagesordnung um „TOP 21. „Verschiedenes“ 
erweitert. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Willy Rohde festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       
 
Die CDU Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: 

Eva-Maria Kühl, Anja Krüger, Thore Gildner, Bernd Gründer, Karl-Heinz Möskes, Ralf 
Pehmöller, Arne Petersen und Bernd Petersen. 

Fraktionsvorsitzender ist: Bernd Petersen 
Stellvertreter ist:  Ralf Pehmöller 
 
Die AWG-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: 

Beate Jepsen, Yvonne Roloff, Ralf Hansen, Andreas Jensen und Willy Rohde 
Fraktionsvorsitzende ist: Willy Rohde 
Stellvertreterin ist:  Yvonne Roloff 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Willy Rohde bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Eva-Maria Kühl vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Eva-Maria Kühl wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur Bürgermeisterin gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Willy Rohde ernennt Eva-Maria Kühl zur Bürgermeisterin und händigt ihr die 
Ernennungsurkunde aus. Eva-Maria Kühl leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Willy Rohde 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Willy Rohde wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Bernd 
Petersen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Bernd Petersen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
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7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl ernennt Willy Rohde zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Willy Rohde leistet den Beamteneid. 
Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl ernennt Bernd Petersen zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Bernd Petersen leistet den 
Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen       
 
Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die 
Gemeindevertreter durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten 
und führt sie in ihre Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

Bernd Gründer, Anja Krüger und Yvonne Roloff 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Bernd Petersen, Willy Rohde, Arne Petersen, Beate Jepsen und Thore Gildner 
Vorsitzender:  Willy Rohde 
Stellvertreter:  Bernd Petersen 
 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Ralf Pehmöller Ralf Hansen, Karl-Heinz Möskes Andreas Jensen, Thore Gildner und 
Bernd Gründer, Bürgerliches Mitglied Bruno Krause 

Vorsitzender:  Ralf Pehmöller 
Stellvertreter:  Andreas Jensen 
 
c) Sozialausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Bernd Gründer, Yvonne Roloff, Ralf Pehmöller, Andreas Jensen und Karl-Heinz  
Möskes, Bürgerliches Mitglieder: Henning Bies und Ute Babbe 

Vorsitzender:  Bernd Gründer 
Stellvertreterin: Yvonne Roloff 
 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Anja Krüger, Beate Jensen und Ralf Pehmöller 
Vorsitzende:  Beate Jepsen 
Stellvertreter:  Ralf Pehmöller 
 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die 
Bürgermeisterin / den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Arne Petersen. 
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12. Wahl eines weiteres Amtsausschussmitgliedes und dessen Stellvertreter       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Willy Rohde und als Stellvertreterin Beate 
Jepsen. 
 
 
13. Wahl von 4 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Ostenfeld       
 
Vorgeschlagen werden: 

Als Stellvertreter für die Bürgermeisterin Bernd Petersen  
Anja Krüger und als Stellvertreter Karl-Heinz Möskes 
Arne Petersen und als Stellvertreter Thore Gildner 
Yvonne Roloff und als Stellvertreter Ralph Hansen 
Andreas Jensen und als Stellvertreter Bruno Krause 

Sie werden einstimmig gewählt. 
 
 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Bernd Petersen und als Stellvertreter Willy 
Rohde. 
 
 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der 
Kirchengemeinde Ostenfeld       
 
Vorgeschlagen werden: 

Ralf Pehmöller und als Stellvertreterin Arne Petersen 
Beate Jepsen und als Stellvertreterin Yvonne Roloff 

Sie werden einstimmig gewählt. 
 
 
16. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
17. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 7.5.2013       
 
Die Niederschrift wird einstimmig bei 2 Enthaltungen festgestellt. 
 
18. Bericht der Bürgermeisterin       
 
Die Bürgermeisterin berichtet über folgendes:  
• Der Kirchengemeinderat hat getagt. Themen waren u.a. der neue Kita-Vertrag, dem 

wurde zugestimmt und kann unterzeichnet werden, einer Grundschuldeintragung für den 
Krippenanbau wurde von der Gemeinde ebenfalls zugestimmt, die Baugenehmigung 
für den Krippenanbau wurde erteilt und die Submission für die einzelnen Gewerke ist 
erfolgt. 

• Die Anmeldungen für die Kita-Krippe laufen sehr gut an. 
• Die Regenkanalsanierungen in der Magnussenstraße wurden durchgeführt. 
• Bei Baggerarbeiten in der Norderreihe gab es einen Stromausfall, weil das Stromkabel 

beschädigt wurde. 
• Nächste Woche werden die Wegebaumaßnahmen in Ostenfeld Osterwang zu den neu 

zu errichtenden Windkrafträdern fortgesetzt. 
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• Der Tagespflege in Winnert haben alle Gremien zugestimmt. Die Tagespflege in 
Breklum wurde besichtigt. Geplant wurde die Tagespflege dort vom Architekturbüro 
Wieczorek, das auch für die Winnerter Tagespflege angesprochen werden soll. 

• Am 26.6.2013 erfolgt eine Überprüfung der Kinderspielplätze durch ein Ing.-Büro. 
• Am Montag erfolgt eine Besichtigung der Schwarzdecken mit einem Mitarbeiter des  

Kreises. In diesem Zusammenhang wird erwähnt, dass im Ostergaar starke Risse 
vorhanden sind. 

• Ein Einwohner fragt nach, was mit den stark beschädigten Bordsteinen an der 
Hauptstraße geschehen wird. Lt. Bürgermeisterin sollen die Schäden im 
Zusammenhang mit den geplanten Breitbandverlegung und der Erneuerung des 
Stromkabels für die Straßenbeleuchtung erfolgen. 

 
 
19. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Die Photovoltaikanlage fürs Schwimmbad wurde geliefert. Wegen der Einnahmen, die 

daraus eingenommen werden, wird sich die Gemeindevertretung bei der nächsten 
Sitzung befassen. 

• Die Hundekotbehälter werden lt. Bürgermeisterin in der nächsten Zeit aufgestellt. 
• Ein Einwohner fragt nach, ob die Gemeinde gegen die starke Verunreinigung durch 

Hundekot im Schulwald etwas machen kann. Lt. Bürgermeisterin sollen 
Verbotsschilder aufgestellt werden. 

• Die Bürgermeisterin wird automatisch bei einer Kuratoriumssitzung der Diakonie 
eingeladen. 

 
 
20. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Folgende Mitglieder werden benannt:  
Wahlvorsteherin: Eva-Maria Kühl 
Stellvertreterin: Yvonne Roloff 
Beisitzer: Eva-Maria Kühl, Yvonne Roloff, Bernd Gründer, Beate Jepsen, 

Andreas Jensen und Ralf Pehmöller sowie zwei weitere Bürger. 
 
 
21. Verschiedenes 
 
Willy Rohde berichtet u.a. über die BürgerBreitbandNetzgesellschaft, dass die Arbeiten in 
Löwenstedt mit dem Verlegen des Breitbandkabels gut voranschreiten. Auch bei anderen 
Gemeinden des ersten Schubes wird dann zügig weitergemacht. Er hofft, dass Ostenfeld 
beim zweiten Schub dabei ist. Die Arbeiten werden erst frühestens ab 2015 erfolgen. 
Voraussetzung ist aber, dass 68 % der Haushalte Gesellschafter mit einem Anteil werden. 
Nach den Sommerferien findet noch eine Infoveranstaltung mit Ute Gabriel-Boucsein von der 
BürgerBreitbandNetzgesellschaft in Ostenfeld statt. Ein Notar für eventuelle Zeichnungen der 
Anteile ist auch dabei. Hilfe bei Fragen kann man bei Willy Rohde oder bei der 
Geschäftsstelle in Husum der Breitbandnetzgesellschaft erhalten.  
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich die Bürgermeisterin 
bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
Die Bürgermeisterin 


